

持续优化发展环境 助力企业破解难题

——魏都区扎实推进“四个一百”专项行动

本报记者 王培钦 通讯员 陈卓

自全市“四个一百”专项行动开展以来,魏都区区委、区政府以解决问题和创优环境为主线,扎实开展工作,形成了良好的工作格局,在2018年全市“四个一百”专项行动工作考评中,该区在全市排名第三。春节过后,魏都区切实抓好“四个一百”专项行动,抓早、抓紧、抓牢,魏都区区委、区政府主要领导多次就首季“开门红”、节后复工复产等工作进行安排、听取汇报,进一步推动“四个一百”专项行动深入开展。

订方案 建机制

2018年12月11日,魏都区区委、区政府印发了《魏都区贯彻落实许昌市“四个一百”专项行动工作实施方案》(以下简称《方案》)。**《方案》**以习近平总书记在全国民营企业座谈会上的重要讲话精神为引领,认真贯彻落实省、市非公有制经济健康发展大会精神,

实行县级领导联系工业企业(项目)、银企对接企业、担保链问题企业,建立区委、区政府主要领导、县级领导、职能部门、街道办事处(产业集聚区)、企业等五级责任体系;突出抓好《魏都区优化企业发展和项目建设环境十项制度》的落实落地,千方百计帮助企业解难题、增信心、促发展,建立企业服务长效机制,打造一流营商环境,推动该区经济平稳健康发展,为全市经济高质量发展作出应有贡献。

为了确保“四个一百”专项行动落到实处,魏都区建立了联席会议制度。联席会办公室设在魏都区工信委。魏都区工信委承担重点工业企业和工业重点项目的日常工作,统筹协调“四个一百”专项行动相关工作;魏都区政府金融办承担银企对接和企业担保链风险化解日常工作;魏都区纪委监委承担十项制度落实落地工作,督促各成员单位落实联席会议决定的

事项;魏都区发改委配合做好工业重点项目的日常工作;产业集聚区管委会协助做好相关企业(项目)服务工作。

自“四个一百”专项行动开展以来,联席会议成员单位都出台了本单位“四个一百”专项行动的工作措施。2月15日,魏都区召开节后联席会议,对联席会议18个成员单位出台的具体举措进行“回头看”,并要求各成员单位对“四个一百”专项行动再认识、再学习、再研究;对各单位出台的举措进行修订完善,使这些举措更务实,真正帮企业解难题、促发展,把“四个一百”专项行动形成一种为企业解难题、强服务的长效机制。

强服务 促发展

自“四个一百”专项行动开展以来,魏都区联席办抽调魏都区纪委监委

委、发改委、科技和工信局、金融管理局、产业集聚区等工作人员组成工作专班,成立综合协调、信息材料、台账管理、跟踪督办等4个小组,负责日常工作。春节过后,魏都区将建筑业企业纳入“四个一百”专项行动中。随后,为更好地开展工作,魏都区又将住建部门工作人员充实到工作专班中。

按照问题解决流程,魏都区将企业问题分解给各分包县级领导和责任单位,对于责任单位较明晰的问题进行部门交办,并与魏都区纪委监委联合进行督办。目前,魏都区已向有关职能部门下发交办函31份,交办问题62个。对于问题涉及部门较多的,该区明确一名县级领导,召集有关部门研究分包企业(项目)问题,协调解决。目前,该区已向县级领导送达重要工作事项提醒单25份。

重大问题提交联席会议解决。1

月30日,市自然资源和规划局将城市规划区内工业和仓储物流项目规划管理事项下放后,魏都区政府迅速行动,先后召开1次常务会、2次技术会、1次规委会,将详细规划的一批问题快速推动解决,其中裕丰纺织、万里交科、裕生祥物流等企业反映的问题得到了解决。

针对万里交科反映在上市中遇到的土地、规划、资金、产销对接等方面的问题,2月21日,魏都区成立了万里交科上市工作专班。3月4日,魏都区召开“四个一百”专项行动联席会专题研究解决,并形成会议纪要,明确牵头人、责任单位等,推进企业问题解决。

分类别 解难题

截至目前,魏都区列入台账问题96个,已办结87个,办结率90.6%。

其中,在土地规划类方面,万里交科总部(46-1a号地)已经市土地管理委员会第28次会议审议,具备挂牌条件;德通项目72号地,目前魏都区正在组织对群众进行补偿;德通一期项目、裕丰智能纺纱项目详细规划已经魏都区规委会通过。

在要素保障类方面,晨鸣纸业、泓旭电气等企业反映货车通行问题已由市级层面统一解决,市公安局交警支队行政审批窗口专门在周六、周日上午增加工作时间,方便通行证的办理。市民通过许昌“网上警局”便民渠道,可使用电子版禁行道路通行证。万里交科、旺能热电等企业项目反映的环保管控影响施工及缺少商砼、砂浆、砌块供应等问题,经市、区相关部门协调,已恢复供应,项目施工现场除管控要求以外的施工作业,在项目现场满足“8个100%”标准的情况下可以进行正常施工。

搭建供需对接平台 推进电梯产业发展

我市举行“四个一百”专项行动电梯产业重点企业产销对接会

本报讯(记者 王培钦 通讯员 董慧源)3月19日上午,市“四个一百”专项行动联席会办公室(以下简称市联席办)在西继迅达(许昌)电梯有限公司(以下简称西继迅达)举行全市电梯产业重点企业产销对接会,市工信局、市住建局、国家许昌经济技术开发区、市财政局、市公共资源交易中心分管负责人,各县(市、区)住建部门主要负责人,以及许昌区域主要房地产企业和相关单位负责人参加了会议。

据了解,此次对接会旨在深入推进“四个一百”专项行动,搭建本地产品供需对接平台,帮助企业扩大销售,推进我市电梯产业快速发展。在对接会上,西继迅达董事长刘金忠表示,近年来,在市委、市政府,国家许昌经济技术开发区党工委、管委会的关怀下,该公司取得了长足的进步和发展。“这次对接会在西继迅达举行,充分体现了我市对民营企业的支持。我们将不负众望,不断发展壮大自己,为许昌经济社会发展作出贡献。”刘金忠说。

市联席办相关负责人表示,产销对接会为产销双方搭建了一个良好的合作平台,西继迅达要增强服务意识,主动上门服务,切实了解对方企业的实际需求,把企业的需求转化为自己的服务,从服务中谋合作;要大力支持本地企业的发展,在同等条件下优先选购支持本地的产品;产销双方要继续加强对接,积极探索挖掘双方合作的契合点,创新方式方法,促进互惠互利,形成长期友好的合作关系。

据了解,自去年11月份以来,市委、市政府针对工业经济发展面临的



得益于“四个一百”专项行动的开展,西继迅达在深耕本土市场的基础上,不断扩大市场份额,实现今年“开门红”。图 王培钦 摄

严峻形势,提出实施“四个一百”专项行动,就是要帮助企业纾困纾难,促进工业稳定发展。去年年底,我市在黄河集团办了锂电池产业专题对接,取得了非常不错的成效。2019年,市联席办将会同有关行业主管部门,围绕不同产业领域,开展一系列针对性强、富有实效性的产销对接活动,着力解决企业在市场开拓方面的问题。

该负责人告诉记者,刚刚结束的全国两会再次强调,我国发展仍处于重要战略机遇期,拥有足够的韧性、巨大的潜力和不断迸发的创新活力。“我们有战胜各种困难的坚定意志和能力,经济长期向好趋势没有也不会改变。企业家要坚定发展信心,正确看待风险与挑战,要善于化危为机、转危为安,加快产业转型升级,提升科技创新

能力,加强开放合作,推动企业高质量发展,生产出更多质量上乘、性价比高的产品,提升市场竞争力。下一步,市联席办将研究制定支持本地产品销售的政策措施,继续强化对企业的服务和支撑,严格贯彻执行国家、省、市促进民营经济发展的政策措施,持续为企业发展营造良好环境。”该负责人说。

搭平台 注“活水” 强服务 促化解

——禹州市推动实体经济与金融机构深度合作

本报记者 王培钦

自我市“四个一百”专项行动开展以来,禹州市坚持问题导向,树立有解思维,破解瓶颈制约,把帮助解决融资难题作为重中之重,大力推动实体经济与金融机构深度合作,千方百计帮助企业渡过难关。

搭建政银企交流平台。1月份,禹州市组织召开了“四个一百”银企对接洽谈会议,银企达成意向贷款金额4.6亿元,目前已投放贷款4.1亿元,投放率87%;2月份,银企达成意向贷款14.5亿元,目前已投放贷款3.4亿元,投放率23%;3月份,1.29亿元贷款将持续落地。禹州市还搭建平台,邀请建行许昌

分行、30家重点企业召开专项推介会,与国家应急管理教育中心投融资团队开展支持地方企业金融合作洽谈会。设立企业资金需求服务热线;对每条信息实行专人负责制,认真梳理、分类转办、全程督导。目前,禹州市已收集转办融资需求类信息13条。

提供政策性指导。该市印制企业融资指南,对各金融机构融资产品、主要特点、主要程序等进行广泛宣传,让企业在融资时少走弯路、提高效率。

积极与中国人民银行对接。通过与中国

人民银行郑州中心支行沟通协调,禹州市被确定为全省“百千万”工程小额贷款试点县(市)。目前,《禹州市落实百千万工程小额贷款实施办法》已印发,禹州市政府与中国民生银行许昌市中心支行已签订“百千万”工程战略合作协议,首批124家民营企业名单已移交中国人民银行许昌市中心支行,相关工作正在积极推进中。

引导企业通过资本市场融资。禹州市加强与光大证券、和信投资等保荐机构的沟通对接,加大对企业的引导力度,及时掌握企业情况,帮助企业解放思想、消除疑惑。截至2月底,禹州市新增3家中原股权交易中心挂牌企业,新增数量位列许昌市各县(市、区)

第一。该市力争3月底前实现20家以上企业在中原股交所专场挂牌。

鼓励银行机构创新金融产品。驻禹银行业机构通过展期、调贷等多种方式,持续支持企业发展。目前,驻禹银行业机构已分别为大张过滤设备有限公司、河南凯歌科技产业有限公司办理“税务贷”200万元,为恒利来合金有限公司进行“科技贷”授信1000万元。2018年10月至今,驻禹银行已累计为12家企业贷款展期,涉及金额19220万元;已累计为21家企业调贷,涉及金额51574万元,为企业长期稳定生产运营提供了充足资金支持。

我市助力社会资本实现铁路融资

春节前夕,省级重点项目“三洋铁路”的业主单位河南禹亳铁路发展有限公司分别向市自然资源和规划局、禹州市自然资源局提出了用铁路用地向银行抵押融资的请求。

为此,市自然资源和规划局组织相关科室、市土地二级市场交易中心和市不动产登记中心等进行了认真研究,提出了运用土地二级市场试点放宽划拨土地抵押政策进行办理的思路。随后,市、县两级自然资源和规划部门通力协作,在2个工作日内为“三洋铁路”项目涉及8个乡镇、8本权属证书、1500.38亩铁路用地办理了抵押登记,共帮助企业顺利实现融资2.47亿元,开创了社会资本铁路融资的全国首例。

长葛市举行“百千万”小微企业贷款合作框架协议签约仪式

3月13日,长葛市人民政府和中

国人民银行许昌市中心支行举行“百千万”小微企业贷款合作框架协议签约仪式。此次“百千万”工程小微企业贷款合作协议签约仪式的举行,既是长葛市贯彻习近平总书记关于金融支持小微企业发展的重要指示精神

和国务院2019年《政府工作报告》的部署要求,也是落实许昌市“四个一百”专项行动和长葛“双百双五十”专项行动的重要举措。此次签约将有效解决长葛民营经济和小微企业发展融资难、融资贵问题,为长葛企业转型和经济高质量发展增强信心、注入动力。

(市“四个一百”专项行动联席会办公室供稿)

基地”,解决了企业在技术攻关、商务运营等方面的人才紧缺问题。以补短板、建机制为抓手,搭建政企安全环保专业监测平台。建安区委投入100万元,与专业环评公司、安评公司签订合作协议,对于园区规划、环评和安评进行修缮,形成区域性评估评价报告,供园区企业、项目使用,大大减少了企业的办事环节和时间,减轻企业负担。同时,这些专业公司组织专家定期到园区企业调研巡查,防止了安全隐患问题的发生。

以解难题、化风险为抓手,搭建企业重整重组平台。自“四个一百”专项行动开展以来,建安区委、区政府审时度势,勇于担当,大胆作为,通过引进专业团队对企业“把脉问诊”,对订单充足、市场前景好、有发展前途,但由于受银行抽贷、压贷及担保链影响而出现资金断裂、无法偿还到期债务、经营困难的企业,经政府专题会议研究同意,依法提请人民法院受理破产重整。截至目前,8家濒临破产倒闭的企业已经逐步恢复了生机。

此外,建安区委还持续开展银企对接活动,通过搭建平台,企业向金融机构介绍企业的发展状况、发展前景和资金需求等情况;各金融机构介绍相关金融服务产品、申请要求等。

我国将加快甲醇汽车制造体系建设和应用

据新华社电 近日,工业和信息化部、国家发展和改革委员会、科学技术部、公安部、生态环境部、交通运输部、国家卫生健康委员会和国家市场监督管理总局联合印发《关于在部分地区开展甲醇汽车应用的指导意见》,提出将加快完善甲醇汽车产业政策、技术标准,加快甲醇汽车制造体系建设和提高市场应用水平。

《意见》提出,将鼓励汽车及相关零部件生产企业通过技术改造完善甲醇汽车制造体系,提升甲醇汽车制造技术水平,开发甲醇乘用车、商用车、非道路工程车等车辆及动力机械;完善甲醇汽车生产基地建设,合理布局甲醇汽车生产;提升甲醇汽车专用零部件制造企业自主研发与制造水平,着力突破甲醇高效能量转化机制、低

排放控制、长寿命低成本耐腐蚀材料等共性关键技术,加快甲醇汽车科研成果转化及产业化应用;推进甲醇燃料生产及加注体系建设。

同时,《意见》提出,将加快标准体系建设,加强甲醇汽车国际标准制定,支持相关行业、团体提出甲醇汽车、动力系统和标识标志类国际标准制定项目。针对甲醇汽车特性及应用

需求,组织制定甲醇汽车发动机技术条件、专用润滑油等相关标准,持续完善甲醇燃料及加注体系标准。

此外,《意见》还提出,将鼓励甲醇汽车应用,按照因地制宜、积极稳妥、安全可控原则,重点在山西、陕西、贵州、甘肃等资源禀赋条件较好且具有甲醇汽车运行经验的地区,加快M100甲醇汽车应用。



短消息